

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
kétféltévével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A németek óriási sikerei.

Áttörték az angol frontot. — 45000 fogoly, 600 ágyu, óriási zsákmány. Páris lövik a németek.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, március 25.

Hivatalos jelentés.

Nyugaton semmiféle ellentámadás sem képes meggátolni diadalmos szövetségeseink előnyomulását.

Egyébként nincs ujság.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 25.

Nyugati harcok:

Rupprecht trónörökös hadseregje: A bapaumei diadalmos viaskodásban Below Ottó és von der Marwitz tábornokok hadseregei újra megverték az ellenséget. Mialatt von der Bome, von Lendequist és Kuehne tábornokok hadteste az ellenség Bapaumetól északkeletre fekvő erős állásait elkeseredett harcokban áttörték, Grunet és Taabs tábornokok csapatai kelet és délkelet felől Ytresen és Saillyn át visszavetették az ellenséget. Az ellenség szívós, friss csapatokkal erősített ellenállását heves harcokban megtörtük. A Bapaumetól Cambrai és Perennes felé vezető utak mentén ujonnan megérkezett hadosztályok és számos páncélkocsi akarták előnyomuló csapataink útját állani, de a döntést az ellenség javára elodáznia nem tudták, este megverve özönlöttek vissza a nyugat felé. Bapaume éjjeli harcokban a győzők kerültek. Comblesért és az előtte fekvő magaslatokért heves harcok folytak. Az ellenséget visszavetítettük. Angol lovassági támadások összeomlottak. A Sommetől északnyugatra a Somme csatáért közepén állunk.

A német trónörökös hadserege Huitter tábornok hadseregével Ham alatt kikényszerítette az átkelest a Somme-n. Győzelmes csapatai elkeseredett harcokban megmászta a Sommetől nyugatra fekvő magaslatokat. Az angol gyalogság és lovasság heves ellentámadásai véresen összeomlottak. Nesles városát este rohammal elfoglaltuk.

A Somme és az Oise között a Crozat csatornán át előnyomuló csapatok 22-én késő este rohammal elfoglalták a csatorna nyugati partján fekvő erősen kiépített és szívesen védett állásokat. Az angolokat, franciákat és amerikaiakat a La Hevilleu és Villgoir Nouton keresztül az uttalan erdősegen át visszavetítettük. Tegnap támadásunk tovább haladt előre. Az ellentámadásra indított francia gyalogságot és lovashadosztályokat véresen visszavetítették. Conta és Gayl tábornokok pihenés nélkül üldözik a hátráló ellenséget. Guiseord és Ichunt este elfoglaltuk. Messzehordó ágyúkkal löttük Páris erődjét. Az ellenség véres veszteségei rendkívül súlyosak. A 24-ike óta kezünkre jutott hatalmas zsákmányt még nem tekinthetjük át. Eddig több mint 45000 foglyot, 600 ágyut, ezrekre menő géppuskát, roppant nagy lösz és hadiszerményiségeket, nagy élelmiszer és ruházati készletet alapítottunk meg.

A flandriai arcvonalon Reimstől keletre, Verdun előtt és Lotharingában a tüzérségi harcok tovább tartanak.

A többi harctéren nincs ujság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A politika hírei.

A miniszterelnök a királynál.

Wekerle miniszterelnök tegnap Bécsbe érkezett és a király hosszabb kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök az audiencián a folyó ügyekről tett jelentést a királynak.

Wekerle miniszterelnök kihallgatása — mint beavatott helyről velünk közlik — nem csupán a magyarországi belpolitikai helyzettel, hanem bizonyos külpolitikai kérdésekkel is függött össze, így például az azokkal, amelyek a román béketárgyaláson Magyarországot közvetlenül érdeklik.

— Az élősértések maximális árának felemelése. A kormány új rendeletet tesz közzé, a melylyel a 40 kilogrammnál nehezebb, de legfeljebb 50 kilogramm súlyú élősértéseknek legmagasabb árát különként 750 koronában állapítja meg.

A cséplésnél rekvirálják a gabonát.

Nem lesznek vásárlási engedélyek. — Senkikem szerzhethi be szükségletét a termelőnél. — Budapesti munkatársunktól.

A Makói Független Ujság megírta, hogy az ország valamennyi közéleti kormánybiztosának bevonásával kedden tanácskozás lesz az Országos Közéleti Hivatalban az aktuális élelmiszeri kérdésekben a tanácskozáson szóba került az idején temés biztosításának kérdése is. Ebben a fontos mindenkit közelről érdeklő kérdésben most illetékes helyen a következő információt kaptuk.

— Ámbár e kérdés véglegesen rendezve még nincs, mégis megál-

lapítható, hogy az Országos Közéleti Hivatalban az az álláspont erősödött meg, hogy a termést már a cséplésnél le kell foglalni, mert csak így lehet biztosítani az összes igények megfelelő kielégítését. Bizonyosoz, hogy a liszttel és gabonával való ellátás terén ma némi nehézségek tették szükségessé a fejadagok revízióját, de a tapasztalat azt is bebizonyította, hogy e nehézségeket az egyébként kedvező termés mellett csak a gabona biztosításának eddigi rendje okozta.

— Ha tehát azt akarjuk, hogy a jövőben egy a hadsereg, mint a polgári fogyasztás igényei kielégítését nyerjenek, akkor a mai szisztémán változtatni kell és e változtatás nemcsak abból áll majd, hogy a cséplőgépeknél lefoglalják a termelők házi szükségletén felül mutatkozó egész termést, hanem megszüntetik azt a rendszert is, amely eddig tápot nyújtott a legtöbb visszaélésnek. Az intéző köröknek az az álláspontjuk, hogy megszüntetik a vásárlási igazolványok rendszerét és az eddigi tapasztalatok valószínűvé teszik, hogy ez az álláspont érvényesülni is fog.

— A terv az, hogy a jövőben a termelőkön kívül kivétel nélkül mindenki hatósági ellátásra lesz utalva, viszont azonban a hatóság módot nyer arra, hogy a lakosságot egy-két hónapra ellássa liszttel. Közvetlenül a termelőtől senki nem vásárolhat, mert az Országos Közéleti Hivatal megakarja szüntetni a közvetlen vásárlásokkal együtt járó súlyos visszaéléseket. Egyrészt lehetetlenné kell tenni, hogy az emberek uzsoraárakat fizessenek a gabonáért, másrészt pedig lehetetlenné kell tenni azt is, hogy ilyen uzsoraáron — mások rovására — egyesek a megengedettnél nagyobb mennyiséghez jussanak.

— E részletkérdések természetesen megbeszélés tárgyát képezik majd a kormánybiztosok tanácskozásán is, végleges megállapodásra azonban ezáltal még azért nem kerülhet a sor, mert a részletkérdéseket csak akkor lehet majd megbeszélni, ha a termést hozzávetőlegesen ismereni lehet. A részletek a pillanatban nem is fontosak még, sokkal lényegesebb az, hogy az arra illetékes faktorok között a generális elv tekintetében meg van már a fent ismertetett megállapodás.

— NINCS PÁBJA a „Gavallér“ nikotinmentes cigaretta hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében Szeged utca 1. szám.

Az új felemelt hadisegélyek kifizetése.

A hadisegély kifizetés folyó hó 26-án a városházánál kezdetét veszi amelyben bennfoglalatik a felemelt hadisegély is 1917. évi november hó 1-ig visszamenőleg.

A hadisegély kifizetés azért később, mert az államnyomda még most sem küldte meg a szükséges összes nyomtatványokat és fizetési könyveket.

A hadisegély kifizetés a következő sorrendben kezdődik:

március hó 26-án, akiknek neve A. és C. betűvel,

március 27-én, akiknek neve B. betűvel,

március 28-án, akiknek neve D. E. F. betűvel,

március 29-én, akiknek neve G. H. I. J. betűvel,

március 30-án, akiknek neve K. betűvel,

április 2-án, akiknek neve L. M. betűvel

április 3-án, akiknek neve N. O. P. betűvel,

április 4-én, akiknek neve R. S. betűvel,

április 2-én, akiknek neve Sz. T. U. V. betűvel,

április 6-án, akiknek neve Z. betűvel kezdődik, továbbá az elmaradtak és nyugdíjasok.

A kifizetéshez minden segélyezett az új fizetési könyvét tartozik behozni.

Gazdasági adatok országos összeírása.

A kormány elrendelte, hogy a polgári népességet állandó lakóhelyén az április 15-iki állapot szerint április 16-ika és 20-ika között össze kell írni. Ugyanakkor összeírandó a szarvasmarha-, ló-, sertés- és juhállomány is. Azonkívül össze kell írni a községek területén levő gőzcséplőgépeket, motorokat is. Továbbá fel kell venni április hó végéig a vetésterület is, amely gazdaságonként történik. Az adatfelvételeket a községi elöljáróságok számláló biztosok és felülvizsgáló megbízottak közreműködésével hajtják végre. Erre a célra elsősorban a tanítószemélyzet alkalmazandó.

Az állatorvosi díjak felemelése.

A földművelésügyi miniszter leirt a vármegye alispánjához, amelyben kifejezi, hogy a háborús viszonyok rosszabbodása folytán nincs arányban az állatorvosok díjazása a munkájukkal. A miniszter ezért megengedi, hogy az állatorvosok a miniszter elődjének múlt év augusztus 19-én kelt rendeletében megállapított díjak kétszeresét számíthassák.

A zöldségközpont feloszlatása.

Megszűnik ez a lehetetlen intézmény. — Makó városa nem lesz már bizományos. — Magyarországon belül, szállítási igazolvány nélkül is lehet hagymát, zöldséget szállítani. — Visszatérőben a régi állapot.

Makó város hagymatermelői és kereskedői végre elérik azt a kormány bölcsességéből, ami után oly régóta sóvárognak. Ami a makói hagyma- és zöldségtermelésnek a lóhéra volt, a zöldségközpont megszűnik. Minden makói, aki ebben az esztendőben oly átkosan tapasztalhatta a zöldségközpont lehetetlen intézkedéseit, felsóhajthat e hír hallatára, amely megszabadítja béklyóitól a makói hagymaforgalmat.

Megszűnik a központ.

Pozitív tudomásunk van arról, hogy herceg Windischgrätz Lajos közlekedési miniszter elrendelte a Zöldségközpont felszámolását. Ez a szerencsétlenül és hebelurgyán vezetett központ tehát már a legközelebbi időben megszűnik.

A „Makói Független Ujság” a központ megalakulásától kezdve küzdött a lehetetlen intézmény ellen. Kimutatta nem egyszer kártékony hatását úgy a termelőre, mint a kereskedőkre. Ugyyszólván folyton izgattuk az érdekeltséget, hogy tiltakozzék a központ ellen s hasson oda minden illetékes tényező, hogy a központot megszüntessék.

A zöldségközpont bűnei.

Egész bünlajtstom telne ki abból, ha felsoroznánk, hogy a központ milyen óriási károkat okozott a kereskedelemnek és a közlekedésnek és csak arra a kirívó példára akarunk most ismét hivatkozni, hogy az elmúlt tél folyamán Szabadka határában közel 300 waggon káposzta rothadt el a földben, melyet pedig gondos előrelátással meg lehetett volna menteni a közfogyasztás számára.

Hogy mit tett a központ Makónak és termelőinek azt fölösleges ismételnünk. A lehetetlen ármalmások még élénk emlékezetünkben vannak. Ahelyett, hogy fokozatosan emelkedett volna a hagyma ára, ami természetes, mert hisz idővel a hagyma apad, hát leszállította az árakat, szeptemberben volt a legmagasabb, azután lett olcsóbb a vörshagyma. Hát a rek-

virálások, amelyeknek utókövetkezményeit még ma is érezzük. Összefoglalva a dolgokat, nem volt a központnak egyetlen olyan intézkedése, ami Makó termelőinek és kereskedőinek zaklatást és kellemetlenséget ne jelentett volna.

Mi lesz a központ helyett.

Windisch-Graetz Lajos herceg közlekedési miniszteré az érdem, hogy aránylag rövid működése alatt felismerte ennek az intézménynek tarthatatlan voltát és radikális eslekedetre határozta el magát. A zöldségközpont működésének napjai megvan számolva, az ország zöldségellátását a miniszter egy forgalmi irodára bizza, melynek azonban csak igen szűk hatásköre lesz.

A közlekedési miniszter azonban ennél az intézkedésnél még nem áll meg, hanem a zöldségközpont felszámolásával együtt megszünteti a bizományos rendszert. A miniszter intenciója az, hogy a zöldség- és gyümölcsforgalom terén a legitim kereskedelem teljes mértékben érvényesüljön és ennek az intenciónak tulajdonítható az is, hogy a miniszter a belföldön a szállítási igazolványok megszüntetését is elhatározta. Ezzel az elégtétellel tartozott a miniszter annak a kereskedelemnek, mely évtizedeken át pontosan és lelkiismeretesen szolgált ki a nagyközönséget.

Már szaladgálnak a bábák.

Még meg se halt a zöldségközpont, már szaladgálnak a bábák, hogy a világra segítsék azt a csodaszörnyszülöttet, ami majd a zöldségközpontot pótolná, vagy helyettesítené. Illetékes s nem illetékes egyének forgolódnak, koptatják a magas helyek kilineseit. Erre a nagy baba szaladgálásra legjobb lenne, ha a hatóság és az érdekeltek becsületes megegyezéssel összefognának s nem engednék meg, hogy Makó termelői és kereskedői közé beékelődjék valaki, aki ennek az üzletnek sok milliós hasznát csak úgy egyszerűen elkopintsa.

Szerencsétlenség a főtéren.

Megvadult lovak.

Súlyos szerencsétlenség történt ma a főtéren. Tamasi Imre földéaki tanyai lakos bejött a városba, hogy egyet-mást vásároljon, a főtérre érve a lovak valamitől megvadultak s elragadták a kocsit.

A szilaj lovak villámgyorsan rohantak a kocsival a főtéren

keresztül s már-már nagy katasztrófát idéztek volna elő, ha egy bátor szabadságos katona Martonosi József közbe nem lép s elfogja a szilaj lovak kantárszárát.

A megvadult állatok azonban magukkal ragadták. A szerencsétlen katona a lovak alá került, melyek 80 méternyire magukkal vonszolták Martonosit.

A nagy veszedelem láttára többen is siettek, hogy a megvadult állatokat megfékezzék, ami

sikerült is. Kiszabadították a szerencsétlenül járt bátor katonát borzasztó helyzetéből s lakására szállították ápolás végett.

Martonosi súlyos belső sérüléseket szenvedett, többek között a bordái is betörték.

A vigyázatlan gazda ellen megindult az eljárás, míg a bátor katona súlyos sérüléseivel, miket aközben szerzett, hogy élete kockáztatásával mások életét igyekezett megmenteni, — élet-halál között fekszik lakásán.

NAPI HIREK

— A makói vöröskereszt közgyűlése. A makói vöröskereszt egyet közgyűlést tartott ma a vármegyeházán, melyen előterjesztették a számításokat, majd megejtették a választásokat, majd megejtették a választásokat. Elnökké egyhangú lelkesedéssel Tarnay Ivor megyei főjegyzőt az egyesület eddigi sok érdemeket szerzett alelnökét választották meg. Tiszteletbeli tagokká: Meskó Sándor dr. ny. főispánt és Markovics Menót választották meg. Új választmányi tagok lettek Dr. Dózsa Simonné, Dr. Haász Sándorné és Lorántné Molnár Janka.

— A esanádvarmegyei nők népegyletének husvéti bálja. Mindinkább fokozódik az érdeklődés azon nagyszerű bál iránt, amely husvétkor fog lezajlani, amelyet a esanádvarmegyei nők népegylete rendez a Koronában. Ez a bál kétségen kívül a legnagyobb szabású mulatság lesz ezidén s a buzgó rendezőség mindent elkövet arra nézve, hogy minél fényesebben sikerüljön ez a nagyszerű mulatság, melynek védnöke Justh János dr. főispán neje lesz, kinek nevéhez fűződnek a legszebb sikerű mulatságok, melyek mind a legnemesebb jótékony-ságot szolgálták.

— Megkezdik a sovány sertések rekvirálását. Megérkezett a közlekedési miniszter rendelete, amely a sovány sertések rekvirálása rendeli el. Miután nem járt kellő eredménnyel az a fölhívás, hogy március 10-ig a sertéstartó gazdák jelentsék be a hadsereg ellátása céljára igénybe vehető fölösleges sertéseiket, most a miniszter a szigorú rekvirálást rendelte el s ennek fogantatásával az Országos Sertésforgalmi Irodát bízta meg, kötelességévé tévén a polgármesternek, hogy a rekvirálási eljárásban a legteljesebb segédkezet nyujtsák. Minden 40 kg. fölüli sertés rekvirálendő lesz. A tenyészállománynak egyharmadát szabadon hagyják, gazdasági és házi zsirsükséglet biztosítására négy családtagig egy sertés kihagyandó. Öt darab sertésnél kisebb állományok az igénybevétel alól kivételnek. Panasz esetén a polgármesterhez lehet fordulni, de az ő fölözdő határozata csak akkor lesz érvényes, ha a közlekedési miniszter is hozzájárul.

— A kis hivatalnok. *A kis hivatalnok igen furcsa ember. Aruhája foltos és kopott. A cipője foltos. Azt nem lehet tudni, hogy sok üressége között mi je a legüresebb. A pincéje-e vagy a kamrája? A zsebe-e vagy a gyömréje? Ha hideg van nem jut meleghez; ha sötét van, nem kap világosságot. Nines cénája, amivel a gombját felvarrja és nines szappana, amivel a gallérját kimossa. De nem azért furcsa ember, mert semmije sincs, hanem azért, mert memyei türelme van. A türelmeben olyan gazdag, mint a mártírok és szentek. Türelmesen hallgat, türelmesen végzi dolgát. Türelmesen veszi tudomásul, hogy a kereskedő, a mézszáros, a kofa, a termelő, a munkás, az iparos drágít. Egy kicsit duruzsol, egy kicsit rezignál, de a türelme sohasem fogy el. Ez az egy ember-osztály tanulta meg Hindenburgtól hogy a háborút türellemmel lehet megnyerni. A többi türelmetlenül setel, uszoráskodik, lop és sztrájkol. Ez a furcsa ember csak tür, mert hallotta a paptól, hogy a türölké és szenvedőké a menyeknek országa. De ha nem hallotta volna, akkor el türne, mert jobb türni, mint kitörni, jobb ülni, mint állni; jobb feledni, mint élni és jobb meghalni, mint feledni. Ezért furcsa ember a kis hivatalnok.*

— Azon katona, ki Makóra jövet a vonatban beszélt Korom József orosz fogságban lévő apátfalvai katonáról, tudassa címét a fogoly-nak szüleinél Korom Józseffel Apátfalva, tanya 422. szám.

— NŐI KALAPTERMÉK SZERDA ESTÉBŐL SZOMBAT ESTIG (az izr. ünnepek miatt) zárva lesz. Felkértem mindazon t. vevőimet, kik kalapjukat az ünnepre óhajtják beszerezni, hogy szükségleteikről az előző napokban gondoskodjanak. Kiváló tisztelettel WEISZMANN MALVIN. Telefon 174 szám.

SZÍNHÁZ

Dorian Gray. (Az élet királya.) Irta: Wilde Oszkár. Filmre került a Makói Uránia Mozgófényképszínházban március 26-án, kedden d. u. 6 és este fél 9-kor. A logfőbb angol társadalmi körök élvezetlenségű asszonyainak és férfainak tragikus életsorsai vannak e drámában megírva. A főhős, a gyöngye akarata Dorian Gray, a szép féltípus modern Adonisa. Szépsége külsőjének szende varázsa, léhasága a női szívek halálos szerelmén ágazol, hogy az erkölesi lejtőn maga is alázuhanjon. Basil festő Dorian Gray areképét festi. Ennek a műtermében ismerkedik meg lord Harry Wattonnal, egy gonoszán cinikus emberrel. Wattonra lenyűgöző hatással van Dorian szépsége, akinek sorsát valami misztikus szuggesztív erővel és diabolikus kedvvel irányítja. Dorian Gray élete utján egyik tragikus eset a másik után halmozódik és mindenik eset után valami ellenállhatatlan erő vonza, hogy megnézzé a Basil által festett képet, mely az ő szomében fokozatosan öregszik és gonoszabbá torzul. Lelkének összekuszált szálai agyát szorongatják, s ezeken vérfoltok támadtak, amikor késéssel vadul hasit a képbe, de önmagát találja és holtan esik össze. A mindig szép s fiatalon mosolygó kép mellett látszik a holt Dorian megöregedett, rut arca. Elpusztított életek árnyai snhannak el a bűnök o buja életű véres hullája fölött.

Idegen madár a fészekben

avagy mit talált a hadifog-
ságból hazajött baka itthon.

Szibériából szökött magyar hadifogoly három nehéz esztendő után hazajött. Mikor a marschkompaniával a Kárpátokba ment, az volt a vigasztalása, hogy az asszony, aki szemét százszor kisírta, imádkozik érte s mindég rája gondol. Az imádságban nem is volt restancia, de aztán a derék vitéz katona hosszú ideig, két esztendeig nem adott hírt magáról. Már egyszer a menyecske gyászruhát is varratott magának, amikor levél jött Bere-zowkából, hogy édes feleségem, tudatlak, orosz fogságba estem... Szóval a rab honvéd most átszökött a határon s egyszer csak itthon termett. Előbb az édesanyjánál járt, aki két nap, két éjszaka sirt szegény, míg valahogyan rávette magát, hogy elárulja a borzasztó titkot.

— Egy esztendő már a gyerek.
— A gyerek?
— A feleséged gyereke.

Hm. A hadifogoly nyelt egyet, nagyot. Nem szólt, nem káromkodott, csak elbucszott az anyjától. Tegnap benyitott a portájára. Az asszony a nyakába borult, a gazda ledobta a dolmányát, egy kis szalonna meg cipó akadt a háznál s esőndesen falatozgatott. Az asszony meg nem győzte nézni az urát, aki tempósan beszélt a soráról. És hirtelen körülnézett:

— Hát a gyerek?
— Jézusom, micsoda gyerekről beszélsz?

A messziről jött hadifogoly szelidén mosolygott:

— Ne bolondozz már. Lássam azt a gyereket.

Az asszony bizony a szomszédoknál rejtette el a csöppséget, de hiába volt minden, borzasztó aggodalmak közt, halálos rémületben hozta át ölében a gyereket. A népfelkelő mosolygott, zsebvágta a bieskát, esőndesen ölébe vette, csirogatta, esőkolgatta, nézte a szemét, az orcáskáját, aztán az asszony sápadt arcát vizsgálta, esővált a fejét és dohogott:

— Hát... hát hiszen jól van no...
Ha már egyszer megvan...
Mennyi idős?

— Tizenhat hónapos.

— Hm. Osztan fiu. Hogy hívják-tok? Berci? Mint apját... már mint engem? De igen szép kis fattyu, mint a vasék. Szereted?

A menyecske sirt.

— No. Azért nem kell sírni, lekem. Hát mit tehetett volna... Majd felnéveljük... Nekem is van odakint — kettő.

Bevezetés.

22 éves intelligens fiatalember ismeretséget kötne magányos sorsu tisztességes asszonnyal. Leveleket „Szeretet” jeligére a Független Ujság kiadójába kérek.

Ma, kedden
VILDE OSZKÁR világhírű
regénye után:
DORIAN GRAY,
AZ ÉLET KIRÁLYA.

Kimutatás.

A Csanádvármegyei Gazdasági Egyesületnek kiadott gyűjtőívek eredményéről:

Battonya község 50— korona.

Csanádapáca község:

Tompa Istvánné 2—, Fehér Józsefné 1—, Fehér Antalné 1—, Tulkán Andrásné 2—, Dudás Pál 3—, Nagy Jánosné 2—, Kormányos Albert 2—, Ürmös Mihályné 1—, Szalkai Istvánné 2—, Kanász János 1—, Boros József 1—, Csizsár István 1—, Csizmadia Pál 1—, Nafrádi Gábor 1—, Morócz János 40—, Héjja Pál 1—, Cibula József 1—, Paesika Antal 40—, Kajári György 20—, Csepregi Antal 2—, P. Szabó Mihály 1—, Kovács Béla 2—, Megyeri János 1—, Anus Péter 850—, Lengyel Pál 62—, Csurák Pál 30—, összesen 3142 korona.

Csanádabertti község:

Roeskár Ádám 1—, Vélíg János 1—, Nicsovics György 5—, Koncos György 2—, Szirbik Lajos 2—, Panko György 1—, Venyeresán János 2—, Oravec János 1—, Fustea János 1—, Krupa András 2— kor., összesen 20— korona.

Rosztóczy Ferenc:

Dr. Glattfelder Gyula 500—, Glück Samu 20—, Glück Samuné 20—, Purgly Emil 500—, Rosztóczy Ferenc 20— kor., összesen 1060— korona.

Diós Juliska:

Glück Samu 10—, Tokay Ferenc 2—, Leipnik Ignác 2—, Dániel Ármán 5—, Csala Ferenc 5—, Katona Antal 10—, Gruber Mihály 10—, Seidner Sándor 10—, Farkas Áron 10—, Tókey Jenő 5— kor., összesen 69— korona.

Földvár község 20— korona.

Kunágota község:

Sármezey Antal 50—, Nágel Vilmos 20— kor., összesen 70 korona.

Református Kovácsháza 20— kor.

Magyarbányhegyes község:

Barta József 120—, Szabó György 1—, Matusz József 560—, ifj. Gordos János 8—, Andó András 2— kor., összesen 1780 korona.

Püspöktele község:

Hegedüs Kálmán 6—, B. Kurai Antalné 2—, Gulyás Ferencné 2—, özv. Káli Istvánné 2—, Tamasi Ferencné 4—, Molnár János 20— kor., összesen 36— korona.

Makó város:

Naesa János 20—, Mágori Samuné 1—, Török Sándorné 1—, Gy. Varga János 1—, Veres Sámuel 1—, Paku János 1—, Nedelkov Mihály 1—, Feuer Ármán 4— kor., összesen 30— korona.

Báró Urbán Péter 500—, Vásárhelyi János 200—, Nágel Károly 100—, Nofde Zsigmond 500—, Ráth János 200—, Nágel N. 150—, Telbisz O. 200—, P. Eckhardt Vilmos 500—, özv. Jakabffy Béláné 100—, Jakabffy Zoltán 100—, Szilágyi Gyula 100—, Vertán Béla 100—, Belica

G. és dr. Veres Zoltán 200—, Hász Antal 200—, ifj. Hász Antal 200—, Montág Ákos 100—, Steiner István 200—, Steiner Ferenc 200—, Biró Albert 500—, Nyéky N. 500—, gróf Wenckheim Frigyesné 1000— kor., összesen 5850— korona.

Mindösszesen: 7274-22,

azaz: Hétezerkettőszázhetvennégy korona 22 fillér.

Makó, 1918. március hó 12-én.

Tókey Jenő, Rosztóczy Ferenc.
Csanádvármegyei Gazdasági Egyesület titkára. egyesületi alelnök.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgycsary Mihály.

Minden jog fenntartva.

— És vajjon kinek volt szánya e rendkívüli szerencse? Talán bizony Elemérnek? Remélem be fogja látni, hogy ez mennyire illetlen lett volna.

Ilonka mélyen elpirult, de azért gyorsan feltalálva magát így felelt:

— Rendes körülmények között ez valóban nagy illetlenség lenne, s nem is tettem volna — de miután értesültem, hogy Elemér beteg...

— Lám, lám! vágott szavába Lorántffy né csak egyszerűen Elemérnek mondja. Már ez is mutatja, hogy talán bizonyos jogot támaszt?

— Méltóságos asszonyom! felelt Ilonka bár szerényen, de igen határozottan, részéről csak azt igénylem, amit maga Elemér adott nekem. Ő engem jegyességé tett s azt hiszem, hogy nemcsak jogaim, hanem kötelesség is reám nézve, hogy betegágyához siessek.

— Mondhatom, ügyesen védi magát! biggyeszté ajakát Lorántffyné. Nem is jogot említ, hanem kötelességet! Ez valóban nagyszerű. De mit szólna, ha őnt e kötelesség alól felmentenék?

— A jegyesség megszűntével természetesen jogaim és kötelességeim is megszűnnek! jegyzé meg Ilonka.

— Es kegyed természetesen lemondana arról a nagyravágyó tervről, hogy Lorántffy Elemérné lehessen?

— Le kellene mondanom, asszonyom és le is mondanék!

— Ez valóban okosan van mondva! Ezért dicséretet érdemel! Tudja meg tehát, hogy a jegyesség megszűnt.

Ilonka hirtelen elhalványult, miközben könnyek szöktek szemébe.

— Elemér ur kívánja ezt? kérdé.

— Én kívánom az ő nevében! jelelente ki Lorántffyné éles hangon.

Ilonka hátrált egy lépést, s a méltóságos asszonyra szegzé rémült tekintetét.

— Nos? kérdé az utóbbi, megértette?

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

Hatósági gyertya elárúsítása.

A város által kapott kevés mennyiségű gyertyát Ott Károly cég, Keresztény Szövetkezet, Kovács Károly, Elek Antal, Havas Miksa, Tengerics és Igaz főtéri kereskedők útján árusítatnak ki, míg a készlet tart.

Ebből a gyertyából csak azon háztartások kapnak 1 szálát, a melyekben villany nincs.

Az utalványokért a közfelvezési ügyosztálynál kell jelentkezni folyó hó 26, 27 és 28-án a bevásárlási könyvecskével együtt.

Egy szál 6-os nagyságú gyertya ára 34 fillér, a 8-as nagyságú gyertya ára pedig 25 fillér, a kisebb nagyságú gyertya ára megfelelően eszikken.

Makó, 1918. évi március hó 22.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Monogrammos és

húsvéti levelezőlapok és levélpapirokból

nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Mindenes cseléd
felvétetik Szent János-tér 34.

Egy kocsis és egy tanyás
felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Makulaturpapir

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Villanymotorok

egy darab 1-7 lóerős, 1200-fordulatu, csuszatógyűrűs, egy darab 1-3 lóerős, 1200 fordulatu villanymotor eladó. — Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánsként eladók. Ertekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Meritett

papírból készült bélelt borítéku levélpapírok- és borítékokból nagy választék Kovács Sándor papirkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-téle ház.)

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legsze-
rencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa
el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

1/4 sorsjegy 3 korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 fillér.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói

Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Ujság már a reg-
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható.
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg-
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.
Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Ujság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt
eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Ujságban

1 korona.

**A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ**

Kedden március 26-án,

Márc. 26-án	<p>DORIAN GRAY (Az élet királya) Dráma 4 felvonásban. — Irta: Wilde Oszkár Főszerepben: Dán Norbert, Olt Arisztid, Lóth Ilse, Góth Annie.</p>	Márc. 26-án
	<p>ESZTERGOM Látkép.</p>	

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.